



# 训勉鹏程校友互助基金 项目执行报告





衷心感谢  
朱训 常鹏校友！





中國人民大學教育基金會

RENMIN UNIVERSITY OF CHINA EDUCATION FOUNDATION





## 训勉鹏程校友互助基金执行报告

为支持中国人民大学的教学、科研工作和教育事业的发展，训勉鹏程校友互助基金于 2014 年，由朱训、常鹏两位校友分别向北京市中国人民大学教育基金会无偿捐赠人民币 30 万元、100 万元而设立，致力于培养人大同学自尊、自信、自立、自助、互助精神，培养信用观念，提高学生的社会责任感。2017 年常鹏校友再次捐赠人民币 100 万元，成立学长关爱基金，并于 2018 年签订补充协议将学长关爱基金全部 100 万元余额的捐赠用途调整为：“用于支持中国人民大学训勉鹏程校友互助基金”。

截至 2024 年 1 月 20 日，已到账人民币 230 万元；已支出人民币 53.35 万元，其中面向 2023 年申请学生发放 5.4 万元贷学金。

现将项目执行情况做出汇报：

### 一、项目实施

基金确定每年借款额度为人民币 30 万元，分上、下两期提供两次借款。资助额度为每人最高申请人民币 6000 元，具体金额在贷学金借款合同中约定。学生在校期间每学年只能申请 1 次，本科期间每名学生最多可申请 4 次。贷学金执行零利率。经过 2017 年的管委会会议讨论并一致通过，产生如下变动：

1. 基金设立初期关于受助对象的说明是“主要为中国人民大学在校就读的农村籍全日制本科困难学生提供学费和





生活费的贷学金，如果资金充裕，范围可适当扩大到其它已经认定的经济困难的全日制本科学生。”现申请范围扩大为：面向所有经济困难的全日制在校就读的本科学生，优先考虑来自农村的贫困学生。

2.还款时间由之前的本科毕业后三年之内修改为本科毕业后五年之内。如若本科毕业后进行研究生学习，可向基金会提交书面申请，延期到硕士研究生毕业后三年之内还清。

根据捐赠协议内容，教育基金会于 2023 年春季学期、秋季学期分别开展一次集中申报工作。在收到通过学院认定的学生申请表后，教育基金会根据《“训勉鹏程校友互助基金”管理办法》规定，对申请材料进行审核，并逐一与学生家长核实贷学金申请表相关信息；在此之后，由党委学生工作部（处）、校友工作办公室、教育基金会三个相关职能部门组成的“训勉鹏程校友互助基金”评审小组评审并通过共计 9 名同学的贷学金申请。

## 二、项目执行

2023 年共通过 9 名同学的贷学金申请，历年累计通过申请 90 人次；截至 2024 年 1 月 20 日已有 24 名同学（30 人次）主动还款，并捐赠共计 11616.66 元。





教育基金会每年向在校学生推介“训勉鹏程校友互助基金”项目的过程中，同时着重将本项目设立理念进行宣传：不仅为了在经济上予以支持缓解燃眉之急，更旨在培养学生们自尊、自信、自立、自助、互助精神，增强信用观念，提高社会责任感。在项目持续健康运行的过程中为同学们带去多层面的积极影响，引导人大学子全面发展。

贷学金的项目模式也有力支撑着教育基金会为人大学子提供更多的选择，拓展了教育基金会捐赠项目的丰富程度。

两位校友在走出校园多年后仍不忘关心母校建设，不忘鼓励引导学弟学妹积极健康成长，不忘初心，一片赤诚。在这里，谨代表教育基金会及全体受益学生表示对捐赠者朱训、常鹏两位校友默默奉献的崇高敬意，以及两位校友关注母校学子精神与人格塑造的由衷钦佩。

.....

中国人民大学教育基金会  
2024年1月20日

